
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 27 dias do mês de Abril de 2010, às 10:00, no Prefeitura Municipal, do município, ESMERALDAS, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Rafael Gomes Soares representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Alessandra Raimundo de Miranda - Secretaria Municipal de Planejamento e Gestão
ALLAN LUIS BOLDRÃO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ESMERALDAS
ANTÔNIO GONÇALVES DA SILVA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE ESMERALDAS
EDSON VIEIRA DA CRUZ - PREFEITURA MUNICIPAL - SEC. DE EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ESMERALDAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi apresentado o novo membro, equipe de trabalho no município, e feito o agradecimento a prefeitura pelo apoio á divulgação do PSS.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Não havia dúvidas da reunião anterior.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Os folderes foram entregues aos membros presentes e feita uma breve leitura do material.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não, porque o mapa com os limites municipais está em processo de finalização da sua área rural na Supervisão de Base territorial e será apresentado na
próxima reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de Carro de Som, Panfletagem, filipetas entregues a transeuntes e caixas de correio, Jornal impresso do município.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi agradecido o apoio dos membros. O enderço do posto de coleta é Rua dos Expedicionários, N 09, 4º andar.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Houve a necessidade de mais cadeiras e mesas, o Sr. Edson, representante da secretaria municipal de Educação, se propôs, mediante formalização,
conseguir as mesas e cadeiras
nas escolas do município. Foi colocada a necessidade de colocar uma tranca com chave no armário do posto de coleta para dar mais segurança aos
equipamento do censo. A Alessandra verificará esta possibilidade.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?



Sim.
 Foi explicada à comissão o que era a pré-coleta e todas as suas características quando e onde ela será realizada.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Allan sugeriu que o IBGE forneça um calendário que contemplasse uma divulgação mais detalhada das etapas do censo. A Alessandra, além de trabalhar
na prefeitura é representante da assossiação de bairro onde mora e em uma próxima reunião na assossiação apresentará a ACS daquela área de trabalho
às pessoas do bairro no intuito de propiciar uma maior receptividade da população aos trabalhos do IBGE naquela região.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Fórum da Comarca de Esmeraldas, Cooperativa dos produtores de Leite, Camara municipal de Vereadores, Secretaria de Saúde, Direção da Escola
Estadual Visconde de Caeté, Secretaria de Governo.

Participantes do IBGE: 
Romina de Alcântara Gaspar, Franciele Lopes Ribeiro, Davidson Rafael Correa, Darlene Fernanda Rezende, Walter Mauricio de Assis Tavares, Emília Felipe
de Melo.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


